

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Elutazott a magyar békeküldöttség Párisba

Megválasztották a lengyel köztársaság elnökét
Marshall külügyminiszter kihallgatást kért Sztalintól

Magyarország

Mint illetékes helyről közlik, a magyar békeküldöttség, amely a békeszerződések párisi ünnepélyes aláírásán a magyar békeszerződést fogja aláírni, Gyöngyösi János külügyminiszter vezetésével csütörtökön délelőtt elindult Párisba.

A békeszerződések aláírása február 10-én délelőtt 11 óra körül kezdődik ünnepségekkel. Bideault francia külügyminiszter mondja a megnyitó beszédet. Elsőnek az olasz békeszerződést írják alá, s a magyar békeszerződés aláírására körülbelül délután fél 6 óra körül sor.

Lengyelország

A lengyel parlament csütörtöki ülésén került sor az új köztársasági elnök megválasztására. A szavazás eredményeképpen Bierut lett a köztársasági elnök. Bierut 55 éves, nyomdász volt, s a német megszállás ideje alatt tevékenyen részt vett az ellenállási mozgalomban.

Bierut megválasztása után a varsói rádióban felhívást intézett a lengyel néphez, amelyben egy ségre és együttműködésre szólította fel a nemzet minden tagját. Vázolta a nagy feladatokat, amelyeket meg kell valósítani.

Anglia

Az angol alsóházban több felszólalás hangzott el a német kérdésben. Az egyik felszólalás szerint Anglia elvesztette népszerűségét németországi eljárásával, mert nem kormányozniok kellene, hanem ellenőrizniök. A másik felszólalás szerint a németországi zavaros állapotokért nem a mostani angol kormány felelős. Ha a német fegyverletétel idején nem a feltétel nélküli megadást kötik ki, hanem józanabb feltételeket szabnak meg, ma nincsenek zűrzavarok Németországban. Németországot nem szabad felosztani, mert minden felosztási terv a német egyesülési mozgalmat erősíti.

A külügyminiszter helyettesek londoni értekezletén ismertették a holland és görög jegyzéket,

mely szerint Hollandia nem követel kártérítést Ausztriától, csupán azt kívánja, hogy a magánszemélyek és az egyes intézmények kárait térítse meg. A holland jegyzék leszögezi, hogy független és önálló Ausztriát kell létesíteni, az 1938. előtti határokkal. A görög jegyzék ezzel szemben kártérítést követel Ausztriától és az okozott károkért együttesen teszi felelőssé Bulgáriát és Ausztriát.

Olaszország

Kidolgozták az új olasz alkotmánytervezetet, mely kétkamarás országgyűlést alkot, s kimondja, hogy a köztársasági elnököt hét évre választják. Az új alkotmány megtiltja a fasiszta irányzatú pártok létesítését.

Oroszország

Moszkvai híradás szerint a szovjet újabb korosztályokat szerel le március végéig.

Finnország

A finn parlament most tartotta első ülését, s ezen a köztársasági elnök bejelentette, hogy a jóvátétel fizetése minden zökkenő nélkül megy és a finn-szovjet barátság egyre erősödik.

A finn békeküldöttség csütörtökön elindult Párisba a békeszerződés aláírásának ünnepségére.

Franciaország

Bideault francia külügyminiszter kijelentette, hogy Franciaország mindig szövetséget óhajtott Angliával, továbbá, hogy Franciaország fenntartja javaslatait a Ruhr-vidékkel kapcsolatban.

Csehszlovákia

A Tiso-per prágai tárgyalásán Mach és Tiso mindent tagad a bizonyítási eljárás során. Tiso kijelentette, nem tudta, hogy a szlovák felkelés szervezett volt.

Egyesült Államok

Az Egyesült Államok külügyi bizottsága február 18-án kezdi meg a balkáni államok békeszerződésének felülvizsgálását.

Wandenberg és Conelly szenátorok törvényhozói elfoglaltságuk

miatt nem vesznek részt a moszkvai külügyminiszteri értekezleten. Kilitásba helyezték azonban, hogy amennyiben szükséges lesz, később mégis elutaznak Moszkvába.

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának szerdai ülésén előrehaladás történt a lefegyverzés és az atomellenőrzés kérdésében. Gromikov szovjet megbízott javasolta, hogy fogadják el a francia tervet, mely szerint lefegyverzési bizottságot kell alakítani. Gromikov a francia javaslaton több változtatást indítványoz, így módosítást kér a nemzetközi hadsereg megszervezésének kérdésében.

Marshall külügyminiszter a hírek szerint 27 pontból álló javaslatot terjeszt az amerikai szenátus külügyi bizottsága elé. A javaslat első pontja Európa megsegítését tűzi ki az Egyesült Államok legfőbb feladatául. A javaslat második pontja az olasz, magyar, bulgár, finn és román békeszerződések ratifikálására vonatkozik.

Marshall külügyminiszter levélben közölte Sztalinnal, hogy moszkvai tartózkodása alatt megbeszéléseket szeretne vele folytatni. — Valószínű, hogy Sztalin a Moszkvába érkező külügyminisztereket magánkihallgatáson fogadja. — A hírek szerint egyébként Marshall Berlinek keresztül utazik az értekezletre és néhány napot a német fővárosban tölt, hogy személyesen tájékozódjék az amerikai övezetben lévő helyzetről.

Truman köztársasági elnök levelet intézett Wandenberghez. A levélben kérte, hogy a szenátus szavazza meg azt a javaslatot, mely szerint az elnök és az alelnök halála esetén a szenátus elnökét kell megválasztani az Egyesült Államok elnökéül.

Bulgária

A bolgár nemzetgyűlés jóváhagyta a bulgár békeszerződés egyes pontjai ellen tiltakozó jegyzéket. A jegyzék szerint Bulgária többek között tiltakozik az ellen, hogy nem ismeri el a békeszerződés társhadviselői minőségét, azonkívül a jóvátételi összeg még mindig magasan való megállapítása ellen és amiatt, hogy a békeszerződés nem ismeri el Németországgal szembeni kártérítési igényét és Bulgár-Tráciához való jogát.

Palesztina

Az Irgun-szervezet titkos rádiója bejelentette, hogy visszatásítják az angol ultimátumot. Einstein professzor szerint nem lenne célravezető Palesztina felosztása. Ehelyett azt javasolja, hogy az Egyesült nemzetek ellenőrzése alá helyezték Palesztinát.

Újabb áttelepitések Szlovákiában

A szlovák katonaság február 4-én igen széleskörű áttelepitéseket hajtott végre Gömörben és másodszor hurcolt el magyarokat Cziz, Lénártfalva, Hanva és Rimaszécs községekből.

A Csallóközben a dunaszerdahelyi járásból Nagylucs és Kislucs községekből vittek el magyarokat. Kislucs községet teljesen kiürítették s csupán az odatelepitett öt morva gazda lakik a községben és azok magyar cselédjei.

Fontos intézkedéseket hozott a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén több fontos ügyben hozott határozatot. Így megengedte bizonyos határokon belül a közszolgálati alkalmazottak rendkívüli előléptetését, s kisebb tételeket engedélyezett a külföldi árúk behozatalára.

Elrendelte a Főtanács, hogy a jövő évtől kezdve csakis saját kezelésben lehet végezni az állami erdőségekben a fakitermelést. A bankjegyforgalom növelése terén február hónapra 10–20 millió forint névértékű bankjegy kibocsátását engedélyezte.

Truman a lengyel

választásokról

Az Egyesült Államokból érkezett hírek szerint Truman elnök előtt kifejezésre juttatta a maga és az amerikai nép mélyeséges aggodalmát amiatt, hogy az ideiglenes lengyel kormány nem teljesítette a szabad választások tartására vonatkozó kötelezettségét. Truman elnök a yaltai és potsdani értekezlet határozataira hivatkozva a következőket mondotta:

— Mélyeséges aggodalommal tölt el engem és az amerikai népet, hogy a lengyel ideiglenes kormány idevágó ígéretének nem tett eleget. Az Egyesült Államok kormányának a lengyel nép jóléte iránt tanúsított érdeklődése nem szűnt meg. Ezt a szempontot figyelembe véve, ajánlom fel kormányköreink együttműködését.

Új rendelkezés a sertésszállítások terén

A közellátási miniszter a sertésforgalom korlátozását újból enyhítette, s így külön szállítási engedély nélkül a szegedi, szolnoki és budapest-ferencvárosi sertés-közvágóhidakra is lehet 100 kg.-on felüli sertéseket szállítani.

Ezeknek a sertéseknek a fahéruját csak 50 százalékban kell átadni a kijelölt zsírgyűjtőknek, míg a másik 50 százalék felett a szállító szabadon rendelkezik. Továbbra is szigorúan tilos azonban a 100 kg.-ot el nem érő sertések vágása. Aki ez ellen vét, szigorú büntetésnek teszi ki magát.

Megérkezett a negyedik hideghullám

Alig pár napos szünet következett be a harmadik fagyhullám csontfagyasztó hidegsége után, máris megérkezett csütörtökön reggelre a negyedik hideghullám.

A negyedik hideghullám eddig csupán néhányfokos lehülést és csendes havazást hozott. Remélhetőleg azonban nem is lesz olyan kegyetlen, mint az elődei és csak kisebbszámú hideggel „örvendeztet meg.”

Egy pár cipő ingyen a nyomravezetőnek

Ismeretlen tettesek szerdán éjjel felfeszítették Gránicz József Nyíri-utcai cipésmester üzletének ajtaját és onnan több pár cipőt elvittek. A betörőket valószínűleg megzavarhatta valami, mert több értékes anyagot hagytak az üzletben. Gránicz a betörést tegnap, a reggeli órákban vette észre és azonnal megtette a feljelentést és egyben bejelentette, hogy a nyomravezetőnek — bármilyen nagy lába legyen is — díjmentesen egy pár cipőt csinál. A betörést 5-én 11 és 12 óra között követték el. Aki esetleg arra járt és lényegesebbet tud, azonnal jelentse a rendőrségen, egy pár cipő reményében.

Kirabolták a vetköztetőket Vilmos császár özvegyét

A brit ellenőrzés alatt álló német hírszolgálat jelentése szerint Hermina hercegnőt a Doorban elhunyt Vilmos császár özvegyét a szovjet övezetben fekvő oderamenti Frankfurtban megtámadták és kirabolták. A hercegnő a színházból tért haza, amikor a rablók megtámadták s kabátját és ruháját lehúzták.

Hirdessen, hogy üzlete jól menjen!

Leszavazták Cserebökény alapítását

A szavazók 80 százaléka Szentes mellett döntött

Mint ismeretes, közel egy éve mozgalom indult a város mucsiháti, eperjesi, ktrálysági és nagykirálysági határrészeinek lakossága körében, hogy ezeket a részeket csatolják el és községgé szervezve, Cserebökény néven önállósítsák.

A város vezetősége természetesen tiltakozott a tervezet ellen és az önállósítást kimondó belügyminiszteri rendeletet megfellebbezte, tekintve, hogy a határrészek elszakítása a városnak nagy kárt okozna. A tiltakozás eredményeképpen a belügyminiszter szavazást rendelt el az érintett határrészek hovatartozásának eldöntésére.

A szavazás kedden, szerdán és

csütörtökön délelőtt folyt le, s az összegezés során megállapítást nyert, hogy az érdekelt lakosságnak 80 százaléka a Szenteshez való tartozás mellett tört lándzsát. Csupán 20 százaléka volt a szavazatoknak, amely az elcsatolás mellett szólt, azonban ennek a 20 százaléknak legnagyobb része sem Cserebökény alapítását, hanem a Fábianszabványhoz való csatolást kívánta. Így tehát a nagy propaganda, melynek célja a szentesi határ megcsönkítése lett volna, — nem hozta meg a várt eredményt, a lakosság túlnyomó többsége hű maradt Szenteshez.

JÓ SZÓRAKOZÁS:

Magyar Csárda

Nincsen különösebb korlátozás a vasuti forgalomban

Az utóbbi időben elterjedt hírekkel ellentétben különösebb vasuti korlátozás nem történt helyi viszonylatban. Tájékoztatásul itt közöljük a Szenteset érintő menetrendet:

Szentesről indul Félégyházára	5.15-kor,	Félégyházára érkezik	6.40-kor
Félégyházáról indul Szentesre	6.55-kor,	Szentesre érkezik	8.17-kor
Szentesről indul Félégyházára	9.27-kor,	Félégyházára érkezik	10.50-kor
Félégyházáról indul Szentesre	13.45-kor,	Szentesre érkezik	15.05-kor
Szentesről indul Félégyházára	15.56-kor,	Félégyházára érkezik	17.20-kor
Félégyházáról indul Szentesre	20.00-kor,	Szentesre érkezik	21.22-kor

Szentesről indul Szolnokra	5.16-kor,	Szolnokra érkezik	7.40-kor
Szolnokról indul Szentesre	9.59-kor,	Szentesre érkezik	12.50-kor
Szolnokról indul Szentesre	15.05-kor,	Szentesre érkezik	17.30-kor
Szentesről indul Szolnokra	11.35-kor,	Szolnokra érkezik	14.22-kor

Szentesről indul Vásárhelyre	5.00-kor,	Vásárhelyre érkezik	6.29-kor
Vásárhelyről indul Szentesre	7.50-kor,	Szentesre érkezik	9.19-kor
Szentesről indul Vásárhelyre	15.16-kor,	Vásárhelyre érkezik	16.30-kor
Vásárhelyről indul Szentesre	17.30-kor,	Szentesre érkezik	18.59-kor
Szentesről indul Vásárhelyre	21.25-kor,	Vásárhelyre érkezik	22.53-kor

Szentesről indul Orosházára	4.37-kor,	Orosházára érkezik	7.17-kor
Orosházáról indul Szentesre	16.10-kor,	Szentesre érkezik	18.55-kor

Piaci motoros járat hétfőn és szerdán Szentes és Fábianszabvány között: Szentesről indul Fs-re 4.37-kor, Fs-ről indul Szentesre 5.10-kor, Szentesre érkezik 6.30-kor, Szentesről indul Fs-re 14.35-kor, Fs-ről érkezik Szentesre 15.30-kor.

A Budapest—Makó közötti távolsági személyvonat egyelőre szénhiány miatt Szentes és Hódmezővásárhely között nem közlekedik, de van csatlakozása.

Szegedre indul Szentesről 5.00-kor, Szegedről indul Szentesre 16.00-kor, Szentesre érkezik 18.59-kor.

Budapestre Kiskunfélegyháza felé indul Szentesről 5.14-kor, Kiskunfélegyházától gyorsmotor, érkezik a Nyugatiba. Szentesről egy esetben 8 személy utazhat engedéllyel.

Budapestre Szolnok felé indul Szentesről 5.15-kor, érkezik a Nyugatiba. Szolnoktól gyorsvonat. Nem kell külön engedély.

A minisztertanács meghosszabbította a B-listarevizio határidejét

A kormány tagjai a miniszterelnök elnökletével szerdán minisztertanácsot tartottak. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár ismertette a B-listarevizio és a nyugdíjasok B-lista kérdésében tett előterjesztést, melyet a minisztertanács elfogadott, így a B-listarevizio és a nyugdíjasok B-listázásának határidejét február 28-ig meghosszabbították.

Hozzájárult a minisztertanács a rendeletek kibocsátására adott felhatalmazásnak 1947. június 30-ig történő meghosszabbításához is. A kultuszminisztérium javaslatára törvényjavaslatot fogadott el a minisztertanács a levéltári ügy rendezéséről, mely a nemzetgyűlés, a köztisztviselők és közintézmények iratainak fenntartását szabályozza.

Mikolajczik lemondott

A lengyel rádió jelentése szerint Mikolajczik miniszterelnökhelyettes a lengyel parasztpárt vezére, benyújtotta lemondását a miniszterelnöknek.

A földművelésügyi miniszter az úgazdákért

Báranyos Károly földművelésügyi miniszter a joghatálya alá tartozó összes hivatalokhoz és szervezetekhez rendeletet intézett, amelyben az illetékes szervezetet az úgazdák támogatására hívja fel.

Igy többek között az úgazdák kérelmeit a lehetőség határain belül kedvező elintézésben kell részesíteni. Egyenlő feltételek esetén az újonnan földhözjuttatott kérelmezők másokkal szemben előnyben részesítendők.

Hirdetmény

a tavaszi vetőmagburgonya ellátás biztosítása tárgyában.

A folyó évi nagy szárazság következtében a burgonya termése 1/3-al volt kevesebb a szokásosnál. A beszolgáltatásra kerülő burgonya közellátási és egyéb kötelezettségek kielégítésére szolgál. Az államháztartás kisméretű hitelkeretei miatt, állami vetőburgonya kiosztás 1947. év tavaszán nem lehetséges.

Fentiek értelmében a földművelésügyi miniszter felhívja a gazdák figyelmét, hogy tavaszi vetőburgonya szükségletükről saját erejükből gondoskodjanak és azt a tél folyamán a legnagyobb gondossággal raktározzák.

Az állami vetőburgonya akció részére termelő gazdaságok megszűntek. A minőségi vetőgumótermesztést újonnan kell szervezni. Ennek érdekében a földművelésügyi miniszter ezen a helyen is felkéri azokat a gazdákat, akik elsőrendű burgonyatermő vidéken gazdálkodnak és évente megfelelő nagyságú (legalább 5 kat hold) burgonyavetést vetésszorgójukba be tudnak állítani, valamint megfelelő minőségű mellett, írásban jelentkezzenek a Növénytermelési Hivatalnál (Budapest, IV., Vámház-krt. 2.) az állami minőségű vetőburgonya akció részére szerződéses vetőburgonya termesztésére.

A szerződéses vetőburgonya termesztés jelentősége:

A jelentkező gazdák szakzerű és ellenőrzött természetük útján hozzásegítik az országot a minőségi burgonyatermesztés talpraállításához. Ha megfelelő számban jelentkeznek, a jövő években a földművelésügyi kormányzat már el tudja látni a rászoruló vidéket megfelelő mennyiségű és minőségű vetőburgonyával.

A szerződéses úton termelt minőségi (államilag elismert) vetőgumó felárral kerül átvételre, a gazdát számottevő jövedelemhez juttatja.

Szentes, 1947. évi február hó 4-én.

1145 Polgármester.

ENGEDELYEZETT Furioso ménekkal a fedezetet megkezdtem Fábianszabvány Hajdú Sándor. 4303

TIZEZER drb. vályog eladó. Tóth József u 24.

Részletes névsor a Kisgazdapárt döntésének eredményéről a személyi kérdésekben

Tegnap számunkban helyszűke miatt már nem tudtuk közölni a Kisgazdapárt politikai bizottságának döntését a személyi kérdésekben. Itt közöljük részletesen a pártból kizárt, illetve kiléptek névsorát.

A már előzőleg kizárt dr. Saláta Kálmán és dr. Laczkó Pál képviselőknél kívül a párt tagjainak sorából kizárta dr. Hám Tibor (Vas megye), Kiss Sándor (Szabolcs-Szatmár-Bereg), Vatai László (Országos-lajstr.), Horváth János (Nagy-Budapest), Gyulay László (Nagy-Budapest) képviselőket, akik a belügyminisztérium által kiadott nyomozati anyag szerint gyanúsíthatók a köztársaság és a demokrácia ellen szőtt bűnös összeesküvésben.

A politikai bizottság egyes képviselők általános politikai magatartását vizsgálta meg ezután a Független Kisgazda Párt programja eredeti békési radikális célkitűzései és a koalícióban elfoglalt helyzete szempontjából. Ugy döntött, hogy a képviselők közül kizárja a párt tagjai sorából a következőket:

Belső Gyula (Vas megye), Benkő András (Nagy-Budapest), Bódy (Pest-Bács), Komlós Géza (Győr-Moson-Sopron), dr. Paliny Ferenc (Nagy-Budapest), Sághy S. János (Csongrád). Tudomásul vette a politikai bizottság, hogy Kocsy Pál (Veszprém) lemondott képviselői megbízásáról, Felvinczy László (Nagy-Budapest), dr. Jármay Gyula (Nagy-Budapest) és Milassin Kornél (Jász-Nagy-Kun-Szolnok) és Kovács László (Heves-Nógrád-Hont) nemzetgyűlési képviselők pedig bejelentették a Független Kisgazda Pártból való kilépésüket.

A politikai bizottság a párt által elrendelt vizsgálat befejezéséig felüggesztette: Szabó József (Borsod), Kiss Ferenc (Somogy), Miskolczy István (Heves) nemzetgyűlési képviselők pótlagságát.

A politikai bizottság megvizsgálta Futó Dezső (Nagy-Budapest) képviselői működését. Figyelembe vette harcos, kétségtelenül demokratikus múltját és különösen azokat az érdemeit, amelyeket a német megszállás alatt szerzett, a többi közt azzal is, hogy Szakassits Árpád miniszterelnökhelyettes családját, súlyos kockázatokat vállalva, segítette és őt a bizottság az összes körülmények mérlegelésével a párttal kapcsolatos nyilvános szerepléstől és a pártfunkcióktól eltiltotta.

A nemzetgyűlési pótképviselők közül kizárta a politikai bizottság a következőket: Besnyő János (Veszprém), dr. Nagy György (Veszprém), K. Nagy Gyula (Hajdú-Bihar), Lipcsey Sándor (Szabolcs-Szatmár-Bereg), Halászi József (Somogy), Debreczeni Sándor (Jász-Nagy-Kun-Szolnok).

Tudomásul vette a politikai bizottság Medveczky Imre (Heves-Nógrád) pótképviselő lemondását. Dr. Pákh János (Komárom) nemzetgyűlési pótképviselőt a párttal kapcsolatos nyilvános szerepléstől és pártfunkcióktól eltiltották.

Kizárta még a politikai bizottság: dr. Hetényi Rezső (Heves-Nógrád) és Barkóczy József (Tolna) nagyválasztmányi tagot, Polgár Sándor (Báta) nagyválasztmányi tagságát megszüntették. A politikai bizottság még néhány pótképviselő és párttisztviselő ügyében folytatja a vizsgálatot.

Teljes üzemben a szentesi rendőrség

Alig múlik el nap az utóbbi időben, hogy szentesi nyomozók ne fogjanak el valamilyen notorius betörőt. Ugy látszik az államvédelmi osztály sem akar lemaradni a bűnügyi mögött és ugyancsak dolgozik.

A tegnapi napon elfogta Gyimesi István nyilas pártisztagot. Gyimesinek azonban a nyilasság csak kisebb bűne. Nagyon sokoldalú ember. Így például pár hónappal ezelőtt megszöktetett egy szentesi asszonyt. Az asszony férje már csak az üres lakást találta. Tavaly megszökött a szolnoki törvényszék-

Fábry Pál nemzetgyűlési képviselő, követségi titkár Nagy Ferenc miniszterelnökhöz intézett táviratában bejelentette, hogy képviselői megbízásáról lemond és a külügyi szolgálatban kíván megmaradni. Fábry — mint ismeretes — jelenleg az ankarai követségen teljesít szolgálatot.

ről és azóta nem tudták elfogni. Számítlan szélhámossgot és betörést követelt el tavaly óta. Bűnlajstromának az összeállítása most van folyamatban. Több feljelentés érkezett be ellene Szentesről is.

A szegedi államvédelmi osztállyal karöltve, sikerült a notorius szélhámost elfogni, aki hírül vette, hogy Szentesen le akarják tartóztatni és Szegedre menekült. A szentesi nyomozók azonban a nyomában voltak és így nem tudott ellilanni. Bűnlajstromának összeállítása után Budapestre szállítják.

Miért nem takaríttatja el a város a havat?

A nagy havazások alkalmával minden évben a hatóságok eltakarították az úttestekről a havat úgy a belvárosban, mint a külső részeken. Az utóbbi években azonban ez egyszer sem történt meg. Tavaly még nem okozott olyan nagy veszedelmet, hogy a hó az úttesteken maradt, mert egyrészt kevés hó volt, másrészt pedig az olvadás lassan következett be.

Az idén azonban elég tekintélyes mennyiségű hó esett le és a harmadik hideghullám elmúltával hirtelen következett be az olvadás. Ennek következtében a város több részén megtörtént, hogy a hólelöntötte a mélyebben

fekvő lakásokat, úgy a város belterületén, mint a külvárosi részeken. Ezenkívül pedig az útkereszteződéseknél olyan nagy töcsák keletkeztek, hogy egyes útszakaszokon úgyszólván lehetetlen átmenni a másik oldalra.

Ajánlatos lenne tehát, ha a város vezetősége a közmunkakötelezeteknek a hó eltakarításánál való igénybeviteléről intézkedő rendelet felhatalmazása alapján kirendelné közmunkára azokat, akik nem tesznek eleget fizetési kötelezettségüknek és eltakaríttatná velük a havat. Így felszabadulnának az átjárók és nem kellene a lyukas cipőkkel bokáigérő hólelöntésben átmenni a túloldalra.

A hercegprimás távirata az angol királyhoz és Truman elnökhöz

Az Apostoli Szentszékhez is táviratilag fordult a Csohszlovákiában folyó borzalmas magyarüldözés megszüntetése érdekében

Mindszenty József bíboros, Magyarország hercegprimása a mai napon a Csehszlovákiában folyó borzalmas magyarüldözés megszüntetése érdekében a következő rádiogramot intézte VI. György angol királyhoz és Trumanhoz, az USA elnökhöz:

„Mély hódolattal, bizakodó eszéggel terjesztem elő a Csehszlovákia által a két éve impériuma alá utalt, közel 652.000 magyarnak kegyetlenül borzalmas üldöztetését. Kollektíve, bírói ítélet nélkül megfosztottak mindenkit emberi jogától, minden vagyonától, anyanyelvi, vallás- és kulturális szabadságától.

Ezeket a jogokat a nagyhatalmak és az Egyesült Nemzetek alapokmányai szentnek és sérthetetlennek deklarálták és tekintélyükkel szavatolták. November tí-

zenhat óta közmunka ürügyével fegyveres hatalommal deportálják a csecsemőket, aggastyánokat, ágyban fekvő súlyos betegeket, szülő nőket, továbbá önálló kereskedőket, 20—100 holdas önálló kisgazdákat, főiskolát végzett felszentelt papokat ezeréves szülőföldről 500—600 kilométer távolságra, marhaszállító vagonokban béreesszolgáknak.

A betegek és a csecsemők közül az úton a 20 fokos hidegben sokan megfagynak, elpusztulnak. Az emberiség nevében kérem, hogy amint az Egyház két évvel ezelőtt lajajlott zsidódeportálás megakadályozásánál közreműködött, méltóztatassék az Isten örök törvényeibe és emberiségbe utköző deportálás ellen tiltakozó szavát felemelni és százezrek égbe-

Nem megy könnyen

ügylátszik szeretett lapotársunknak, a Magyar Alföldnek, hogy velünk szembeni piszkálódásairól leszokjon. Mivel nem akadt újabb témája, amibe belekötne, most újra előveszi a köztársaság évfordulójára írott vezércikkünket és reakciós támadásnak minősíti a Vörös Hadsereg ellen, s kisüti, hogy előre kiszámítva irtuk „alattomos támadásunkat, tudva, hogy utólag kimagyarázhatjuk és a támadás törvényes következményeivel szemben védelmet nyújt a fogalmazás megfontolt kétértelműsége”.

Nem lenne érdemes a dologgal tovább foglalkozni, annyira látszik ebből az elenünk irányuló, felmelegített újabb támadásból a velünk szembeni rossz akarat.

Mert, ha valóban sértő lett volna történelmi tényeken alapuló megállapításunk, azt első sorban elbírálták volna azok, akik erre a legjobban illetékesek: a Vörös Hadsereg Szentesen lévő képviselői. Azonban ők, mint katonák, jobban ismerik a történelmet és politikai szemléletük is szélesebb látókörön mozog, mint fogadatlán prókatoraié.

A Vörös Hadsereg képviselői ezenkívül tudják azt is, hogy nem a sorok között kell olvasni, hanem a sorokban lévő betűk valódi értelmét kell nézni, mert hiszen, hogyha mi is a sorok között olvasnánk, nem tehetnénk mást, mint belekötöni a másik lapokba, s esetleg még a Magyar Alföldről is kiderülne a sorok közötti olvasásnál, hogy a reakciót szolgálja...

Végezetül még csak annyit: talán a legrégebbi szakszervezetnek, a nyomdász-szakszervezetnek a hivatalos lapja, a Typographia is a reakció szolgálatában áll és az is hátbatámadta a Vörös Hadsereget?

Ugyanis a Typographia 79. évfolyama 4. számában, mely egy nappal később jelent meg, mint a mi vezércikkünk, szóról-szóra ezeket írja: „Egy évszázaddal ezelőtt az orosz seregek csavarták ki a magyarok kezéből a szabadság zászlaját, most pedig ugyancsak az orosz hadsereg hozta el számunkra a felszabadulást”.

kiáltó gyötrelmeit megszüntetni. Mindszenty József, s. k. bíbornok, Magyarország hercegprimása.”

A hercegprimás ugyanakkor táviratot intézett Giovanni Montini helyettes államtitkárhoz is a Vatikánba s ebben azt kérte, hogy az Apostoli Szentszék is interveniáljon a Csehszlovákiában folyó barbár deportálások ellen.

Hirdetmény

A Földművelésügyi miniszter úr az őszi szántási kötelezettségüknek eleget tett traktorüzembentartók részére motor generál javítási munkálatoknál 25 százalék árkedvezményt biztosít. Az érdekeltek a városi termelési bizottság által tartoznak igazolni, hogy a javításra kerülő traktor az őszi szántási kötelezettségének eleget tett-e. Az érdekeltek az igazolás egyidejű felterjesztése mellett az állami mezőgazdasági gépszolgálatához Budapest V. Kossuth tér 11 alá forduljanak. Polgármester.

HIREK

Naptár: Ma február 7 péntek, katolikus Romuald ap. protestáns Tódor. Nap kel 7.04, nyugszik 16.53 perckor.

Időjárásjelentés: A felhősödés ritkul, sok helyen futó havazás, a hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszertárak: Február 1-től 8-ig ille.

Országos vásárok: Kunszentmárton február 9.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: **Ma nincs előadás.**

Szabadjág Mozgó: **Dilemma.**

Színház mai műsora: **Eltörött a hegedűm.**

— Kinevezések a közellátási felügyelőségénél. A közellátási miniszter a csongrádvármegyei közellátási felügyelőségénél szolgálatot teljesítő Lenkei Józsefnét, Nagy Margitot, Szekeres Terézt és Vass Katalint kezelőkké nevezte ki.

— Nyolcvanmillió facsemete. Az 1947 tavaszán mintegy 53 millió lombfa és 27 millió fenyőfacsemete áll rendelkezésre erdőtelepítés céljára. Ezekből 20.000 hold erdő telepíthető. Rendelkezésre áll még 2.100.000 suháng, amelynek felhasználásával 8460 km. fasor ültethető. Az államerdészet az erdőgazdaságokon keresztül az újdazdák részére és az Alföld-fásítás céljaira ingyenesen bocsátja rendelkezésre a suhángokat, amelyeket az erdőigazgatóságoknál lehet igényelni.

— Elrabolták a furtaik papját. Gyuláról jelentik: Cilly János lelkész Furta községből Gyulára helyezték. A furtaik nem nyugodtak ebbe bele, mindenképpen vissza akarták szerezni népszerű papjukat. De mert szép szóval nem mentek semmire, azért szánkóval egyszerűen beállították Gyulára, a fiatal papot ellenkezése ellenére szánkóra ültették és elindultak vele Furta felé. A rendőrség azonban Sarkadon megállította őket és követelte, hogy a papot vigyék vissza. A hívek azonban a demokráciára hivatkozva, kijelentették, hogy nekik joguk van ahhoz a paphoz, akit megszerettek. Végül a hívek mégis visszavitték volt papjukat Gyulára.

— A lucerna vetőmagakció jelentkezési határidejét a földművelésügyi miniszter 1947 február 28-ig meghosszabbította. Ezen időpontig a 20 holdon aluli gazdák kedvezményes lucernára való részvételüket vagy a helybeli Parasztszövetségben, vagy a községben működő Földművelés Szövetkezetenél jelentsek be.

— Az Egészségügyi Alkalmazottak Szakszervezete 1947. évi február hó 16-án az Ipartestület nagyszabású este 7 órai kezdettel jelmez balyusbálat rendez. Jegyek elővételben a szakszervezeti tagoknál a közpórházban kaphatók.

— Bár az időjárás igen kedvezően alakult, a csőtörtőki piacon mégis nagyon lanyha volt a felhozatal. Nem lehet azonban azt sem mondani, hogy a kereslet élénk lett volna. Lassan már nem lehet semmit sem kapni a piacon. A kora reggeli órákban a felhozatal volt elég élénk, azonban a magas árak miatt nagyon kevesen tudtak vásárolni.

— A Nemzeti Parasztpárt saját helyiségében f. hó 8-án este 7 órai kezdettel műsoros teaestet rendez, melyre a tagokat, családtagjait és mindenkit szeretettel meghív a Vezetőség. 1154

Kátai Pál János és neje N. Tóth Mária úgy a magunk, mint a kiterjedt rokonság nevében is elszomorodott szívvel, de a Mindenható akaratában megnyugodva jelentjük, hogy drága jó édesapám, apósom

N. Tóth István

gazdálkodó

életének 83-ik évében 12 napi súlyos szenvedés után az Urban csendesesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait folyó hó 7-én pénteken délután fél 3 órakor a szentesi evangélikus temető kápolnájából, ugyanazon sírkertben helyezték örök nyugalomra.

Szentes, 1947. február 6.

A gyászoló család.

Lakás: gróf Teleki Pál utca 5.

— Újabb mezőgazdasági textilkiutalást kapott a vármegye. Hankóczy Béla közellátási felügyelő szerdán tárgyalásokat folytatott a közellátási minisztériumban, s a tárgyalások eredményeképpen újabb 20 000 méter textilanyagot sikerült kieszközölnie a vármegye részére, a mezőgazdasági textilakció keretében.

— Balesetet okozott a szecska-vágó. Juhász B. Imre, Szentes, Fertő 8. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt a szecska-vágógéppel elvágta a jobb kezét. A szerencsétlenül járt fiatalembert a közpórházban vették ápolás alá.

— Február 15-én kezdődik a gazdák elszámoltatása. Mint ismeretes, a gazdák általános elszámoltatását február 1-én meg kellett volna kezdeni, azonban tekintettel arra, hogy az elszámoltatással kapcsolatos újabb rendelet késik néhány napot, az elszámoltatás csak február 15-én fog megindulni.

Színház

Janika

Telt házak előtt mutatta be a Háromi társulat szerdán és csütörtökön este Békefy László és Stella Adorján háromfelvonalos, kedves vígjátékát: a Janikát, Homonnay István szakavatott rendezésében.

Magá a darab is igen kitűnő, de a nagy siker, amit elért, főleg színtársulatunk nagyszerű tagjainak, közöttük is elsősorban H. Déri Marikának köszönhető. Kettős szerepében eddigi szentesi alakításainak legjavát adta. Egyaránt utólráhatatlan volt úgy is, mint a megtérő férjét szerelemmel, de azért mégis némi tartózkodással fogadó asszony és úgyis, mint az apját életében először látó 15 éves kamaszfiú. Szerepét sok bájjal és kedvességgel alakította. Kitűnő volt partnere is: Angyal Sándor, a megtérő férj szerepében.

De elismerésre méltó alakítást nyújtottak a többi szereplők is: Matolcsi Béláné, Bujdosó Rózsa, Thúry Éva, Homonnay István, Beszterczey Pál és Csabay János is. Remélhe-

tőleg még színre kerül a darab, hogy azok is láthassák, akik a két estén nem jutottak el a színházba.

Partunk hírei

Az Országos Pártközpont által előírt szabványos pártigazolványok megérkeztek. Mindenki átveheti a pártirodában.

A tanyai szervezetek titkárai a közművelődési tanfolyam zárójelentését a tanfolyam befejezése után azonnal küldjék be a központba.

RADIÓMŰSOR

Péntek, február 7.

6.30 Falurádió. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8.15 BBC hanglemezek. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Hajós Magda zongorázik. 13. Sebestyén Ede előadása. 13.20 Bacsik Elek gitárkettőse játszik. 14.10 Horváth Henrik előadása. 14.30 Gond és félelemnélküli élet. 14.45 Az Arco művészegyüttes játszik. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. Húzd rá cigány. 16.45 Budapesti képe. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.20 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 17.45 Sportközlemények. 18. Gyermekbarátok műsora. 18.15 A „Szabadság” Dalkör énekel. 18.45 Előadás a stúdióban. 19.30 Eyssen Irén énekel. 20.29 Schneider Hédy zongorázik. 21.20 Hangos Híradó. 22.20 Mit hallunk holnap? 22.30 Tánczene. 23. Hanglemezek.

Sport

Labdarugás

Tegnap délután tartotta második edzését az SZMTE labdarugó csapata a lovárdában. A kellemes idő következtében igen szép számmal jelentek meg a játékosok. Lassan kezd már megindulni a komoly munka. Mint hírlik az SZMTE vezetősége most a kézilabda szakosztály megalakításán fáradozik.

Kézilabda

A MÁV kézilabda csapatának vezetősége ezúton értesíti a játékosokat, hogy a vasárnapi mérkőzésre feltétlenül jöjjenek el teljes számmal. Indulás szombaton a déli vonattal. 11 órára mindenki legyen az állomáson.

Független Ifjúság hírei

Február hó 10-én, hétfőn d. e. 11 órakor választmányi gyűlést tartunk. A tárgy fontosságára való tekintettel kérjük a tagok pontos megjelenését.

Folyó hó 9-én délután 3 órakor tartjuk a csongrádvármegyei Független Ifjúság a második vármegyei választmányi gyűlést. Vezetőség.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy az iparügyi miniszter 68 600/1946. számú rendeletében elrendeli, hogy a levágott és elhullott szarvasmarha, bivaly, ló, csikó, öszvér, szamár, sertés, juh, bárány, kecske, nyersbőrét a levágástól, illetve elhullástól számított 8 napon belül köteles a hatóságilag kijelölt nyersbőrgyűjtőnek átadni.

Szentes megyei város területén az illetékes minisztérium által megbízott nyersbőrgyűjtő kereskedő Kormos Lajos, Jókai utca 68 szám alatti lakos.

Aki az átadási kötelezettségnek eleget nem tesz, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárásra lesz büntetve.

1153

Polgármester.

Parasztszövetség hírei

Felhívom a szarvasmarha-, sertés- és baromfi-tenyésztők, kisállat-, baromfi- és méhtenyésztők, 10-én d. e. 11 órakor a Parasztszövetség székházában feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívom a Kalászos Gazdákat, hogy február 10-én délelőtt 11 órakor a Parasztszövetség székházában feltétlenül jelenjenek meg.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy mindazok a cséplőgéptulajdonosok (üzembentartók), akik keresetükkel még nem számoltak el és azok, akik az elszámolás során beszolgáltatásra előírt gabona és termény mennyiségeket még nem szállították be gyűjtőkereskedőkhöz, legkésőbb 1947. évi február hó 15. napjáig elszámolhatnak, illetve beszolgáltatási köteleességüknek eleget tehetnek anélkül, hogy ellenük büntető eljárás indulna.

Az elszámolást és a beszolgáltatást igazoló vételi jegyet a beszolgáltatási osztályon kell, a fenti határidőig, bemutatni.

Az a cséplőgép-tulajdonos (üzembentartó), aki fenti kötelezettségének eleget nem tesz, a gazdasági rend büntetőjogi védelméről szóló 8.800—1946. M. E. számú rendelet értelmében a közellátás érdekét veszélyeztető bűncselekményt követ el és az idézett rendelet szerint öt évig terjedhető börtönnel, súlyosabb esetekben tízevi fegyházzal büntetendő.

1152

Polgármester.

ELADÓ egy gazdasági darálógép. Cim Csongrád Szarvas darálómalom. 4367

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társa bérelt nyomdájában.